

Οι υπουργοί εξομολογούνται

★ ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελ. 1

λούμε. Αυτή την τραγελαφική κατάσταση κατάφερε ν' αλλάξει ο κ. Σημίτης, που μας λέει:

«Μια από τις πιο χαρακτηριστικές εμπειρίες του πρώτου χρόνου δουλειάς στο υπουργείο Γεωργίας ήταν οι διαπραγματεύσεις στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας της Κοινότητας στις Βρυξέλλες. Αναφέρομαι ιδιαίτερα στη λειτουργία της ελληνικής αντιπροσωπείας, την προετοιμασία και παρουσίαση των θέσων της. Όταν πρωτοεπισκέφτηκα τις Βρυξέλλες οι υπηρεσίες του υπουργείου μου είχαν ετοιμάσει φάκελο με ο,τι έγγραφα πιστεύουν απαραίτητα. Διαπίστωσα με έκπληξη αμέσως μετά την έναρξη της συνεδρίασης ότι ο φάκελος δεν συμπεριελάμβανε τις εισηγήσεις του αρμόδιου οργάνου της Κοινότητας που αποτελούσαν τη βάση για τη συζήτηση. Η δικαιολογία ήταν, ότι οι υπηρεσίες δεν είχαν χρόνο να πάρουν την εισήγηση. Τα ενημερωτικά σημεία όμως της υπηρεσίας είχαν υπό τις συνθήκες αυτές γραφτεί χωρίς να ληφθεί υπόψη η εισήγηση. Ήταν γι' αυτό ως προς πολλά σημεία άσχετα με το συζητούμενο θέμα, φλύαρα και δεν έδιναν παρά ελάχιστη πληροφόρηση. Σχέδιο για την προφορική παρέμβαση της ελληνικής αντιπροσωπείας δεν υπήρχε. Κοντολογίες οι υπηρεσίες δεν προετοιμάζονταν για τη συγκαρμένη συζήτηση. Έγραψαν θέσεις για το θέμα που όμως δεν είχαν άμεσα σχέση με τη διαπραγμάτευση. Κατά τη διάρκεια της διαπραγμάτευσης έγινε φανερό, ότι οι υπηρεσιακοί που συμμετείχαν δεν μπορούσαν να παρακολουθήσουν και δεν παρακολουθούσαν τα διαδραματιζόμενα στην αίθουσα. Τα επιχειρήματα που προτεινόνταν ήταν άσχετα με τα συζητούμενα. Αντίληψη των υπηρεσιακών παραγόντων ήταν ότι αρκούσε να πούμε μια οποιαδήποτε γνώμη. Σκοπιά από τις άλλες αντιπροσωπείες δεν επικρατούσε η ίδια κατάσταση. Όχι μόνο διέθεταν τις εισηγήσεις για τη συζήτηση αλλά και είχαν έτοιμες παρεμβάσεις πάνω στην εισήγηση. Χρειάστη-

καν δυο περίπου μήνες ν' αλλάζουμε τον τρόπο προετοιμασίας. Σήμερα ο φάκελος για τη συζήτηση προετοιμάζεται από τη Μονιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στις Βρυξέλλες. Περιέχει οπωσδήποτε την εισήγηση του κοινοτικού οργάνου και σχέδια για την παρέμβαση της ελληνικής αντιπροσωπείας γραμμένο με βάση την εισήγηση. Η υπηρεσία στην Ελλάδα ετοιμάζει μια γενική τοποθέτηση. Καταφέρουμε έτσι να θελιθώσουμε σημαντικά τον τρόπο παρουσίασης των θέσων μας. Απόδειξη, οι άλλες χώρες άρχισαν να έρχονται για τις απόψεις μας και να επιδιώκουν συζητήσεις μαζί μας για μια κοινή στάση ή για επίλυση διαφορών».

α
β
γ
δ
ε
ς
ζ
η
θ
ι
κ
λ
μ
ν
ξ
ο
π
ρ
σ
τ
υ
φ
χ
ψ
ω
κ
γ
δ
ε
ς
ζ
η
θ
ι
κ
λ
μ
ν
ξ
ο
π
ρ
σ
τ
υ
φ
χ
ψ
ω